

示范区党工委扩大会议暨示范区党工委党的建设工作领导小组会议召开

推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实

本报讯(记者 姬慧洋)3月21日,市城乡一体化示范区党工委副书记陈心宇主持召开示范区党工委扩大会议暨示范区党工委党的建设工作领导小组会议,学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,全面落实中央党的建设工作领导小组会议精神和省委、市委的工作要求,对全区深入贯彻中央八项规定精神学习教育进行安排部署。示范区领导李娜、王磊、王轶、李培华、高宾出席会议。

会议传达学习中央党的建设工作

领导小组会议精神、省委常委扩大会议暨省委党的建设工作领导小组会议精神和市委常委会扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议精神,并对《关于在全区党员干部中开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的工作方案》作说明。

会议指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措。全区各级党组织要认真学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,

切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把开展学习教育同贯彻落实党中央重大决策部署结合起来,同推动示范区高质量发展结合起来,教育引导党员干部学规定、见行动,使学习教育的每项措施都成为促进示范区中心工作的有效举措,推动学习教育走深走实。

会议强调,要聚焦学习教育主题,加强党的作风建设,把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,用好用活开展学习教育,以严的标准、严的要求修身正己,确保学有质量、查有力度、改有成效。要突出深化学习,准确把握原文原

理,深入领会精髓要义,坚持个人自学与集中学习相结合,坚持常态化、深入学、精准学。要做到真查实改,全面查摆、集中整治落实中央八项规定精神方面存在的突出问题,开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,同步抓好建章立制。要坚持开门教育,以群众的满意度和获得感检验学习教育成果,自觉接受群众监督评判,带着感情解决好群众的急难愁盼问题,让群众真正感受到学习教育带来的新气象新变化。要加强组织领导,压紧压实责任,注重工作统筹,力戒形式主义,确保学习教育取得实效。

合作办学促发展 携手育人赢未来

本报讯(记者 姬慧洋)3月25日,市城乡一体化示范区与浙江海亮教育科技服务集团(简称海亮教育)举行合作办学签约仪式。这是示范区贯彻教育优先发展战略、落实市委部署要求、回应群众期盼的重要举措,也是深化教育改革、推进优质教育资源均衡发展的创新实践。示范区管委会主任李娜出席签约仪式并致辞,示范区党工委副书记王磊主持签约仪式。市教体局副局长郭素萍,示范区党工委委员、示范区管委会副主任李培华,海亮教育副总裁彭蕾等参加签约仪式。

李娜表示,此次合作办学是示范区教育事业发展中的一件大事、喜事。一直以来,示范区坚持把教育摆在优先发展的战略位置,以办好人民满意的教育为目标,不断加大教育投入力度,全面深化教育改革,统筹发展各级各类教育,推动全区教育事业取得长足进步。

李娜指出,海亮教育作为国内规模最大的民办教育集团之一,在教育领域的独特优势契合示范区教育事业需求,能够满足示范区群众对优质教育资源的渴望。希望海亮教育用

先进的教育理念、丰富的管理经验、优质的教育资源,推动示范区教育事业实现跨越式发展。示范区党工委、示范区管委会将为海亮教育提供全方位服务,对合作办学工作重视到位、支持到位,确保示范区教育事业高质量发展。

彭蕾表示,双方将围绕学校管理、拔尖创新人才培养、教师发展、学生发展等多个维度展开深度合作。海亮教育将充分发挥自身优势,探索建立小初高12年贯通培养机制,让高中学段成为引领小学、初中学段的龙头,逐步形成优生回流的良性态势,让更多周

口学子在家门口就能享受到优质教育资源,实现人生梦想。

据了解,海亮教育是世界500强企业海亮集团旗下的教育服务品牌,自1995年起布局教学事业发展,有30年基础教育办学历史,目前是全国K12领域覆盖最广、最具综合实力的民办教育集团之一,是国内教育服务提供商的引领者。

在场嘉宾共同见证示范区与海亮教育签署合作办学协议,并就深化区校合作、共同推进示范区教育事业发展进行深入交流。

示范区召开安全生产工作会议

保持高度警醒 守牢安全底线

本报讯(记者 姬慧洋)3月25日,市城乡一体化示范区党工委副书记陈心宇主持召开全区安全生产工作会,传达学习省委书记刘宁、省长王凯在全省安全生产现场调度会议上的讲话精神,研究部署示范区安全生产工作。他强调,要切实增强“时时放心不下”的责任感,压紧压实各方责任,落实落细各项措施,坚决守牢安全底线,全力保障人民群众生命财产安全。

陈心宇指出,安全生产工作是一项基础性、全局性、长期性工作,事关人民福祉、事关安全稳定、事关发展大局。各级各部门要进一步提高政治站位,充分认识当前安全生产工作面临的严峻形势,坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维、极限思维,时时警钟长鸣,处处如履薄冰,以“时时放心不下”的责任感筑牢安全防线,切实把统筹发展和安全落实到各领域各环节,以高度的思想自觉和行动自觉抓好安全生产,最大限度防范遏制各类事故发生,为推动高质量发展提供坚实的安全保障。

陈心宇要求,要深刻汲取教训,

保持高度警醒,结合实际情况,深入剖析安全生产工作中存在的深层次问题,做到举一反三、引以为戒、警钟长鸣。要聚焦安全生产重点领域,迅速成立工作专班,依托“专门队伍+专家”,深入开展安全生产大检查、隐患大排查、风险大排除行动,做到风险隐患早发现、早化解。要坚持问题导向,持续深化消防、自建房、托幼养老等领域安全专项整治。

陈新宇表示,要坚持“党政同责、一岗双责”,落实“三管三必须”要求,进一步压紧压实属地管理责任、行业部门监管责任和企业主体责任,把安全生产责任落实到每个环节、每个岗位、每个人。要坚持常抓不懈,把安全生产工作时刻放在心上、抓在手上,加强事前、事中、事后全流程监管。要以对人民群众生命财产、对企业高度负责的态度,抓好安全生产工作,真正把安全生产措施落到实处。

示范区领导李娜、王磊、王轶、李培华、何学民、高宾、李向锋、张旭出席会议。区直各单位及许湾街道、搬口街道、文昌街道、永福街道主要负责人参加会议。

强化纪律作风监督检查 助力政务服务提质增效

本报讯(记者 姬慧洋)今年以来,市城乡一体化示范区纪委监委不断强化纪律作风监督检查,助力政务服务提质增效,进一步提高企业和群众办事满意度。

示范区纪委监委工委积极召开12345政务服务热线反馈问题办理工作培训会、推进会,督促各承办单位严格按照要求,高效办理群众反映的问题,赢得群众称赞。针对疑难问题,加强部门联动,形成工作合力,建立跨部门协调机制,明确牵头单位和配合单位职责,确保疑难问题按时彻底解决。

示范区纪委监委工委在示范区行政服务中心办事大厅设立“办不成事”反映窗口,安排专人值班,公开受理、解决企业和群众在大厅办事时遇到的各种“疑难杂症”,确保企业和群众办事“有人管”、“问题能解决”、“来了不白跑”。强化举一反三,

注重梳理企业和群众反映的高频问题,力求通过“一件事”的解决推动“一类事”的化解,助力政务服务效能进一步提升。

示范区纪委监委工委建立重点任务台账,明确完成时限、责任领导和责任人。建立定期通报制度和追责问责机制,将12345政务服务热线反馈问题办理工作纳入日常考核,作为各职能部门评优评先的重要依据。针对示范区行政服务中心办事大厅目前存在的问题,要求各职能部门主要负责人亲自抓落实、亲自督办,以过硬作风赢得企业和群众的信任、支持。

“群众的满意度是检验我们工作成效的重要标准。”示范区纪委监委工委相关负责人说,接下来,他们将聚焦政务服务效能提升,创新工作方式方法,多维度发力,厚植示范区营商环境“沃土”。

加强消防宣传 守护群众平安

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 秦哲文/图)为全面做好社会化消防宣传工作,进一步增强全民消防安全意识,今年以来,市城乡一体化示范区消防救援大队深入践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神,立足实际情况,开展形式多样、内容丰富的消防宣传活动,倡导全社会共同关注消防、参与消防、支持消防,筑牢消防安全防线。

“这些宣传手册图文并茂,让人一看就懂,比如电动自行车不能进楼入户停放、充电,油锅起火不能泼水等。”市民李女士一边翻看消防宣传手册,一边说。连日来,示范区消防救援大队消防宣传员联合志愿者在一些住宅小区设置宣传台,为群众发放宣传手册、讲解消防安全知识,受到群众一致好评。“我们以‘唠家常’的方式为群众讲解了消防安全知识,提醒群众出门牢记‘三清三关’,做到有备无患。”该大队相关负责人表示。

消防宣传不仅要“走出去”,更要“请进来”。示范区消防救援大队积极举行开放日活动,邀请辖区多所学校的师生前来参观,并对发生火灾时如何报警、如何逃生自救、如何正确使用灭火器等常见消防器材进行现场教学。学生登上消防车、穿上战斗服,当一回“小小消防员”。“此次活动让孩子们‘零距离’学习了消防安全知识,充分满足了他们的好奇心,增强了他们的消防安全

意识,达到了‘教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会’的目的。”该负责人说。

示范区消防救援大队积极协调辖区各单位利用LED显示屏不间断播放消防安全提示语等内容,让广大群众在上下班、办公、娱乐、购物的同时,学习消防安全知识,达到了“广而告之、学而用之”的效果。

为提高封闭场所工作人员应对突发火灾事故的能力,示范区消防救援大队联合示范区应急管理局、示范区行政服务中心等单位开展灭火演练。演练模拟示范区行政服务中心办事大厅突发火灾。警报声骤然响起,大厅工作人员迅速按照预案展开行动,他们一边引导办事群众用湿毛巾捂住口鼻有序疏散,一边组织微型消防站人员第一时间进行初期火灾扑救。接到报警后,消防员迅速抵达现场,展开扑救作业。随后,消防员现场为大厅工作人员和办事群众普及灭火知识,让大家更加深刻地认识到做好火灾预防工作的必要性。“此次演练有效检验了我们的应急响应机制,增强了工作人员的消防安全意识,为办事群众的安全提供了有力保障。”示范区行政服务中心主任王艳说。

守护平安示范区,“火焰蓝”重任在肩。接下来,示范区消防救援大队将持之以恒地抓防控、除隐患,抓实战、谋打赢,抓保障、促发展,为示范区经济社会高质量发展和百姓安居乐业作出新的贡献。



连日来,气温逐渐升高,周口公园里各种各样的花在春风的轻抚下争相绽放,迎春花金黄、桃花粉红、梨花洁白……吸引不少群众前去观赏。

记者 姬慧洋 通讯员 周钰凯 摄

基层传真

零工驿站搭建灵活就业“暖心桥”

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 李爱欣)3月25日,记者从市城乡一体化示范区就业促进和医疗保障局获悉,今年以来,该局积极推进零工驿站建设,搭建供需对接平台,充分挖掘就业岗位,为广大灵活就业人员提供高效便捷的服务。

近日,在文昌万达零工驿站,

记者看到不少群众咨询岗位信息,工作人员根据群众的意向,为他们介绍合适的岗位。家住景园社区的刘女士听说通过文昌万达零工驿站可以找到合适的工作,便过来碰碰运气。在工作人员的帮助下,刘女士很快找到了合适的工作。“我找到了一份零工,工资日结,而且工作时间相对自由,我很满意。”刘

女士说。零工驿站是为供需双方牵线搭桥的一个公益性零工服务场所。近日,周口市一家建筑公司的经理来到搬口零工驿站,希望其帮忙招聘一批工人。搬口零工驿站的工作人员迅速行动,凭借人才储备信息,为该建筑公司筛选了一批合适的工人,解决了该建筑公司的用工

需求。

作为连接企业和求职者的平台,示范区各零工驿站通过高效的服务,既帮助企业解决招工难题,又助力求职者实现就业梦。下一步,示范区各零工驿站将继续发挥自身优势,不断优化服务,为全区就业工作作出新的更大贡献。

提升服务水平 打造“暖心医保”

本报讯(记者 姬慧洋)在保障群众健康、推动社会发展的进程中,医保起着举足轻重的作用,而医保窗口则是政策落地与服务群众的关键阵地。今年以来,市城乡一体化示范区就业促进和医疗保障局进一步提升精细化服务水平,推动窗口服务从“经办”向“精办”迈进。完善的制度是优质服务的基

石。示范区就业促进和医疗保障局深化窗口制度建设,全力打造标准化、规范化服务窗口,拓宽线上服务渠道,引导参保人员通过国家医保服务平台APP或微信、支付宝小程序办理医保业务,真正实现了数据“多跑路”、群众“少跑腿”。开通热线电话,随时为群众答疑解惑,及时回应群众诉求。实行“好评评”

制度,强化外部监督,持续推动作风建设迈向新高度,确保每一次服务都经得起检验。

群众满意是医保工作的最高标准。示范区行政服务中心办事大厅医保窗口的服务处处彰显对群众的关怀,老花镜、签字笔、填表范例等一应俱全,于细微之处传递温暖。一次性告知、首问负责、限时办结等制

度落地有声,多项业务实现“一窗通办”,医保经办流程得以优化,办理时限不断压缩,办事效率节节攀升,“高效办成一件事”不再是一句口号,而是实实在在的行动。今年以来,示范区行政服务中心办事大厅医保窗口已为398人办理转诊,110人办理异地就医备案业务,为1972人提供医保政策解读服务。



桂园路小学学生到示范区消防救援大队参观后,与消防员合影留念。